Mouvement pour taxer les flux financiers 
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Le Parti socialiste européen (PSE) organise samedi une journée de mobilisation dans les 27 Etats de l'Union européenne (UE) en faveur d'une taxe sur les transactions financières (TTF), afin de "maintenir la pression" sur le G20 qui en débattra fin juin au Canada. Une cinquantaine de manifestations sont programmées, de Stockholm à Athènes et de Londres à Bucarest, autour de cette taxe de 0,05% qui serait appliquée à tout achat ou vente d'un produit financier dans le monde.
Elle pourrait rapporter 500 milliards d'euros à partir de 2011, dont 200 milliards dans l'UE. Ses recettes serviraient notamment à développer l'emploi et à financer la lutte contre le réchauffement climatique, selon l'eurodéputé français Gilles Pargneaux, à l'origine d'un amendement en faveur de la TTF, d'abord rejeté puis finalement adopté par le Parlement de Strasbourg.

"Si on veut prendre le risque de retourner dans le mur, on continue comme ça. Les circuits financiers, les banques qui ont organisé le capitalisme échevelé (ayant conduit à la crise, ndlr) doivent prendre leur part de responsabilité", a-t-il expliqué vendredi lors d'un point de presse à Lille. En France, les principales manifestations auront lieu à Angers, Chartres, Clermont-Ferrand, Lille, Paris, Perpignan et Toulouse, essentiellement sous la forme de débats et de distributions de tracts. Le principe de la taxe a été avancé en 1971 par un Américain prix Nobel d'économie, James Tobin, après l'effondrement du système monétaire international issu de Bretton Woods.
La question est revenue au premier plan suite à la crise financière qui a contraint les Etats à débourser des dizaines de milliards d'euros pour venir en aide à leurs banques.

A l'initiative du Premier ministre britannique Gordon Brown, les pays riches et émergents du G20 ont chargé le Fonds monétaire international (FMI) d'étudier la réalisation d'une telle mesure. Le FMI doit rendre ses conclusions d'ici à la fin avril, avant le sommet du G20 les 26 et 27 juin au Canada.

