Taxation sur les transactions financières : la campagne du PS européen passe par Lille
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La Fédération Nord animera un stand d'information à Rihour. 

Le Parti socialiste européen veut mobiliser et lance aujourd'hui dans 50 villes européennes, dont Lille, une campagne pour la taxation des transactions financières. ... 

L'idée n'est pas neuve mais « le contexte est favorable à la mobilisation des consciences », lance Gilles Pargneaux. Le maire d'Hellemmes et député européen veut en finir avec « les circuits financiers et bancaires qui font aller dans le mur, la crise l'a prouvé. Barack Obama lui-même vient de plaider pour une réforme du système ». Il ajoute : « 7 millions d'emplois ont été perdus depuis le début de la crise. » 

Les transactions européennes, taxées à 0,05 % ( la proposition du PS européen), représenteraient un revenu annuel de 200 milliards d'euros pour l'Europe, qui seraient injectés dans des politiques pour l'emploi. Un amendement, initié par les socialistes G. Pargneaux, Vincent Peillon et Harlem Désir « avant Copenhague », avait été refusé par le groupe des socialistes et démocrates européens. Après Copenhague, l'amendement a été soumis au vote, « rejeté de 70 voix ». Mais Gilles Pargneaux persiste. « Le FMI va engager une étude et Herman Van Rompuy, président du Conseil européen, lors de sa venue à Lille, m'a redit qu'une proposition pourrait aboutir en octobre. » 

L'obstination a du bon. En tout cas, les socialistes européens y croient... et ne veulent pas être les seuls. C'est le sens de la campagne lancée aujourd'hui. Place Rihour entre 10 h et 15 h, les militants de la Fédération Nord tiendront un stand. « Le fossé entre l'Europe et les citoyens est important, or ce sont eux qui trinquent, pas les traders ou les banquiers », insiste l'animatrice de la commission Europe à la Fédération Nord. « Si l'opinion publique se mobilise, nous serons en droit d'aller plus loin, avec une pétition », annonce l'élu. • ST. 

